

一年一度的新春佳节就要到了,在中国有很多家庭都会回老家过新年,几代同堂才感觉更热闹,更有过节的气氛。带宝宝出门并不是件很容易的事情,为了到时候不出什么差错,所以年轻的爸爸妈妈在出门前都要做一下功课哦。

# 回家,带宝宝一起回家!

## 物品

### 带宝出门, 这些物品要准备

#### □心蕊宝宝

出行前考察清楚当地的天气等各方面的情况,然后根据当地的一些情况准备需要带的物品,宝宝的衣服、食品、饮料以及其他生活用品一定要配备齐全,以备不时之需。带宝宝出行必备的东西有:

#### 衣裤

过年出去比较冷,要带1~2件厚一些的外套,带几件长袖衫,可厚薄搭配些。裤子要多带几条。一般家里留个一两条,其余的都带上。因为在外面孩子可能尿湿裤子的机会多,万一遇到天气不好,洗了也不干。当然用纸尿裤的就可以少带些。带1~2件背心,热了可以脱下,冷了可以穿上护住胸口。很实在的。

#### 食品

孩子的奶粉、米粉之类的要带齐。可以带些小饼干、小蛋糕。买些孩子平时爱吃的零食。如果宝宝尚在哺乳期,则应当为妈妈

多准备一些水,因为旅行会使人觉得口渴。如果给宝宝喂的是奶粉,则应当用瓶装水冲奶粉。

#### 物品

饮食器具:奶瓶刷、奶瓶(多准备几个)、水杯、碗、勺子;

日常用品:毛巾几块、大浴巾2条、塑料袋若干个、纸巾、湿纸巾若干包、指甲钳、棉签若干;

护肤用品:洗发精、沐浴露、爽身粉、擦脸霜、护臀膏;

清洁用品:小牙刷、尿垫子两块、香皂一块、尿不湿1~2包左右;

休闲用品:可带上1~2件孩子在家最喜欢的玩具或书。

#### 药品

常用药:退烧药、温度计、防晒油、抗生素、红花油、创可贴、用于清洁鼻腔的盐水滴鼻液和滴球及镊子等。



1070号 董雨欣

#### ■爱心提示

1. 带宝宝去外地,如果是去阳光照射强烈的地方,一定不要忘记给宝宝带防晒霜;如果去气候炎热或气候偏冷的地区,一定要带全替换衣物。

2. 带的所有装备都应确保其安全,携带宝宝“交通”装备时,一定需注意安全性和携带的方便性。如手推童车出行前应该先打开试一试,看一看是否有不合适、不安全的地方。

3. 如果坐飞机一定要把重要的证件,放安全的袋子内,再放于肩带式背包,方便取放。

4. 为了安全着想,最好将金属刀叉放在密闭的容器里或者是其他安全的地方。



1241号 胡青芯

## 安全

### 回家路上, 娃娃安全攻略

#### □新路漫长

#### 1. 孩子春运乘车安全提醒

冬季很多长途汽车开着空调,导致车内外空气不能对流,运转的空调可使发动机排出的一氧化碳聚集于车内,加上儿童神经系统发育不全,故在车内休息、睡眠时极易发生一氧化碳中毒。

**对策:**如发现孩子精神不振、恶心、呕吐等症状,家长首先应考虑到一氧化碳中毒的可能性,同时立即开窗通风。

家长习惯抱着儿童乘车,殊不知,一个孩子在高速撞击事故当中,受到的冲力相当于一头大象的重量。此种情况下,家长非但不能作出反应保护好孩子,反倒可能对孩子产生挤压,严重者可致孩子内脏出血。

**对策:**不要抱着孩子乘车,有条件的话,尽量让孩子自己坐。

孩子乘车时间过长需进食时,不要给孩子颗粒状食物。当车子行经不平的路段或紧急制动时,儿童食用果冻、糖果、小饼干等零食可能误吸入气道,引发气道梗阻窒息而危及生命。

遇到食物进气管家长对策:可采取将孩子抱着倒置过来压肚子的急救法,通过冲击顶压,增高孩子的腹内压和胸内压,将吸人气道的食物挤出来。如果仍不能缓解,家长要赶紧将孩子送到附近的医院。

孩子手中掌握棒棒糖、

玩具枪刀等,一旦汽车变速或紧急刹车,器物极有可能戳伤孩子。

**对策:**在车内只给孩子提供毛绒类玩具。

#### 2. 孩子春运乘机注意事项

进入春运以来,由于大量小朋友要随父母回老家过年,飞机上小乘客数量迅速增加,航班上的儿童数量几乎达到了往常的四倍。高峰期仅南航每天就要运送3000多名小旅客进出深圳机场,其中不少还是婴幼儿。机上孩子的增多给航空公司服务带来很大压力,为了婴幼儿乘机安全,南航提醒儿童家长注意以下事项:

1. 不要将3岁以下的婴幼儿用安全带系在座位上。因为一旦飞机颠簸,幼儿在座位上可能受伤,也可能从安全带下面滑落出来跌伤,对他们而言最安全的地方还是父母的怀抱。

2. 进入客舱后记得给幼儿脱去厚重冬衣。秋冬季节,很多婴幼儿登上飞机后就哭闹不停,父母用什么法子都没用。其实原因很简单,客舱温度在20℃以上,孩子衣服穿得太多,热得难受。

3. 不要让孩子头朝过道抱在怀中,因为飞机客舱的过道狭窄,孩子脑袋容易被其他旅客经过时无意碰伤。

4. 不要让孩子在客舱内四处爬行或走动,以免在飞机颠簸时受伤。5. 在飞机起飞、降落阶段不要让孩子熟睡,因为此时气压变化较大,产生“压耳朵”现象。此时让孩子吃点东西或者让婴幼儿哭闹,有助于让其耳膜内外空气压力平衡,避免给幼嫩的耳膜造成伤害。



非常主妇

### 精明主妇 实惠过年全攻略

#### □宝贝妈咪

做主妇不容易,做个精明的主妇更不容易。

不管是80后新主妇,还是70后精明巧主妇,每年的过年都是考验主妇们持家水准的大考场。说真的,现在的过年,折腾的也就是我们这些主妇了,里里外外忙乱,常常都是手忙脚乱,哪有想得不周到的,这个年有可能过得遗憾,也很有可能惹老人不高兴。

·过年新衣服,不买不过年。实在应付不过来了,双方老人的衣服就不给他们买了,年前多送一些钱就行了。

PS:过年的新衣服,不能觉得必须要买,没有合适的也要买,这种心态绝对可能造成浪费。我认为,只要孩子们能穿上新衣服就行,大人没有合适的不买也行。

·买年货,愁排队。年前超市总是人满为患,看着人山人海的就头疼,还以为超市里的东西都白给呢。所以有些东西,主妇们必须要提前买。

PS:年货肯定得买,保质时间长的,必要的,可以提前买。超市排队时间长,可以去其他市场买,但这个时候要警惕生产日期和质量。如果年夜饭定在外面吃,那就更不用准备太多的东西了,只需准备一些瓜果干货就可以了。

·婆家娘家,谁家过年。过年时回谁家,这是主妇们最难解决的事情。如何才能让双方都满意,而不挑自己的理呢?这就要看主妇们的聪明才智了。

PS:对于回谁家过年这个问题,我想主妇们应该以大局为重,以家庭和谐为重。如果双方父母有一方在外地,那就同老公商量,一年去一家,哪家也不能落下,平时多回自己家那就是睁一只眼闭一只眼的事了,何必只争朝夕呢。

·经济小家,实惠过年。现在我一般都严格控制过年的预算,该买的東西列一张清单,有计划地买,决不轻易超预算。这个效果还真不错,老公都说:“现在生活好了,每天都吃得好,过年也没啥特别的需求,经济实惠就好。”

PS:过年花销,最好有个计划,需要的东西都列个清单,都是经济小家,不能太讲排场。如果有客人来,最好在饭馆请客,这样不用为准备工作发愁,二来也不用为没有拿手菜发愁,更不用收拾饭后的一片狼藉。

## 经历

### 带娃回家,已经不是一件事……

#### 生活会更美

宝宝三个多月,准备带宝宝回老家。感觉带这么小的宝宝出门要注意的事情还真多。先提前一周查看天气,查到小雨天才敢订票(雨天基本没有雾,不用担心飞机延误)。还有选择合适的航空公司,我选择了国航,网上查的那个航班准点率100%,而且时间也很重要,我选择11点左右的飞机,这样早上给宝宝洗完澡喂完奶出门刚刚好。路上孩子基本在睡觉。这些都很重要,如果遇到航班延误,孩子可遭罪了。飞机起飞和降落时给她喂奶或喂水减少耳朵压力,要算好喂奶和喂水时间才行。

#### 洛佩兹

前天带女回老家,飞机上面很正常,很乖,一下飞机,出机场大门,寒冷的天气,一下冻得女儿打哆嗦。晚上睡觉的时候,因为老家没有暖气,女儿缩在被窝里面一动不动,实在是冷啊~

#### 宝贝蛋儿

带孩子回家过年,显然已经不是一件事情,而是一项工程,只收拾了他1/3的衣服,我就开始有些颓废了……衣服、奶粉、奶瓶、玩具、书,还有我的衣服、娃爸的衣服,等等等。在这么忙碌的情况下,我还得考虑给孩子们带点小礼物回去……



1311号 曹曦冉